

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2021年2月23日 星期二 农历正月十二 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7481 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

河北省十三届人大四次会议新当选的国家工作人员向宪法宣誓

王东峰主持宣誓仪式

河北日报讯 (记者 周洁 桑珊)根据《河北省实施宪法宣誓制度办法》规定,2月22日上午,河北省十三届人大四次会议新当选的国家工作人员在省会河北会堂向宪法宣誓。省委书记、省人大常委会主任王东峰主持宣誓仪式。

宣誓仪式现场,国徽高悬,红旗鲜艳,宣誓台上摆放着《中华人民共和国宪法》,气氛庄重。11时30分,在王东峰主持下,向宪法宣誓仪式开始,全场起立,高唱国歌。

新当选的省十三届人大常委会副主任焦彦龙、邢国辉,省政府副省长张国华、严鹏程,省法院院长黄明耀,省十三届人大常委会委员回建、邵二玲、耿树伟、韩占山;省十三届人大农业和农村委员会主任委员刘书为、省十三届人大民族侨务外事委员会主任委员张力红集体宣誓。宣誓人面向国旗,左手抚按宪法,右手举拳,向宪法郑重宣誓。

(下转第2版)

凝心聚力新时代 团结奋斗新征程 以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年

河北省十三届人大四次会议闭幕

王东峰主持并讲话 许勤叶冬松等出席

焦彦龙邢国辉当选省十三届人大常委会副主任 张国华严鹏程当选省政府副省长 黄明耀当选省法院院长 补选4名省十三届人大常委会委员

通过政府工作报告、十四五规划和二〇三五年远景目标纲要等七项决议 通过《白洋淀生态环境治理和保护条例》

河北日报讯 (记者 周洁 四建磊 吴韬)真抓实干开启新征程,团结奋斗铸就新辉煌。2月22日上午,河北省第十三届人民代表大会第四次会议圆满完成各项议程后,在省会河北会堂闭幕。

省委书记、省人大常委会主任,大会主席团常务主席、执行主席王东峰主持会议并讲话。

大会主席团常务主席、执行主席范照兵、王晓东、聂瑞平、周仲明、王会勇、张妹芝、曹汝涛在主席台执行主席席就座。

许勤、叶冬松、袁桐利、冉万祥、焦彦龙、董金生、邢国辉、高志立、廉毅敏、刘爽、李宁、张古江、张国华等在主席台就座。

会议应出席代表765名,实到724名,符合法定人数。

10时30分,大会开始。

大会首先宣布了省十三届人大四次会议选举结果:焦彦龙、邢国辉当选为河北省第十三届人大常委会副主任;张国华、严鹏程当选为河北省人民政府副省长;黄明耀当选为河北省高级人民法院院长;回建、邵二玲、耿树伟、韩占山等4名同志当选为河北省第十三届人大常委会委员。

大会经过表决,通过了关于河北省人民政府工作报告的决议、关于河北省国民经济和社会发展第十四个五年规划

和二〇三五年远景目标纲要的决议、关于河北省2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年国民经济和社会发展计划的决议、关于河北省2020年预算执行情况和2021年预算的决议、关于河北省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于河北省高级人民法院工作报告的决议、关于河北省人民检察院工作报告的决议。

大会表决通过了《白洋淀生态环境治理和保护条例》。条例自2021年4月1日起施行。

大会完成各项议程后,王东峰讲话。他说,经过全体代表和与会同志的共同努力,河北省第十三届人民代表大会第四次会议完成了各项议程。大会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实习近平总书记重要指示和党中央决策部署,充分发扬民主,依法履行职责,进一步统一了全省人民的思想和意志,汇聚了砥砺前行的智慧和力量,是一次凝心聚力、务实创新、团结奋进、风清气正的大会,为“十四五”开好局起好步、不断开创全面建设经济强省美丽河北新局面奠定了重要基础。

王东峰指出,2020年,面对突如其来的新冠肺炎疫情冲击,面对外部环境的深刻变化,面对改革发展稳定的繁重任务,全省上下坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,今年

万众一心,不畏艰难,拼搏奋进,在大战大考中展现新担当新作为,统筹疫情防控和经济社会发展有力有序有效,“三件大事”加快推进,三大攻坚战取得决定性成果,创新发展、绿色发展、高质量发展迈出新的步伐,保障改善民生工作持续升级加力,全面从严治党向纵深发展,全省政治生态、经济生态、自然生态、社会生态和各项事业发生历史性新变化。成绩来之不易,必须倍加珍惜,不断巩固深化、拓展和提升。一年来,省人大及其常委会和各级人大组织坚持围绕中心、服务大局,积极高效履行法定职权,制定出台一批高质量地方性法规,深入开展“6+1”联动监督,深化“河北发展、人大尽责”活动,推动全省人大工作水平不断提升,为建设经济强省、美丽河北发挥了重要作用,作出了突出贡献。

王东峰强调,习近平总书记对河北知之深、爱之切,党的十八大以来8次视察河北,作出一系列重要指示批示,为我们做好工作指明了前进方向。河北取得的所有成绩,是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是习近平总书记关心关怀、科学指引的结果,是中央各部委和兄弟省区市大力支持指导的结果,是全省广大党员干部群众共同努力的结果。奋进新时代、开创新局面,最根本的是贯彻落实好习近平总书记的重要指示要求和党中央决策部署。今年

是“十四五”开局之年,是我们党成立100周年,全省上下要把习近平总书记的关心关怀转化为强大动力,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入落实习近平总书记对河北工作重要指示批示和党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,巩固拓展疫情防控和经济社会发展向好态势,认真开展“三重四创五优”活动和“三基”建设年活动,确保经济行稳致远、社会安定和谐、生态持续改善、人民安居乐业,确保“十四五”开好局、起好步,以优异成绩庆祝建党100周年。

王东峰提出五点要求。一要坚定不移同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,强化党的创新理论武装,坚定政治立场,严明政治纪律,切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,在建设社会主义现代化国家新征程上作出河北贡献。二要坚定不移推动重大国家战略和国家大事落地见效,更加自觉地把握大局、融入大局、服务大局,凝心聚力建设经济强省、美丽河北。三要坚定不移贯彻新发展理念和构建新发展格局,深入抓好创新驱动,着力实施扩大内需战略,全面推进改革开放,加强污染防治和生态修复,大力推动创新发展、绿色发展、高质量发展。四要坚定不移改善人民生活品质和促进共同富

裕,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,持续实施20项民生工程,加强和创新社会治理,抓好常态化疫情防控,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。五要坚定不移强化党的领导,加强各级人大及其常委会自身建设,充分发挥各级人大机关和人大代表重要作用,不断开创人大工作新局面。

王东峰最后说,团结就是力量,奋斗铸就辉煌。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,大力弘扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神,不忘初心、牢记使命,顽强拼搏、奋发作为,努力创造无愧于时代、无愧于人民的新业绩,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦作出新的更大贡献。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

在主席台就座的还有徐建培、刘凯、时清霜、葛海蛟、丁绣峰、严鹏程、梁田庚、葛会波、卢晓光、边发吉、苏银增、王宝山、常丽虹、黄明耀、丁顺生、苏荣、张俊勇、吴显国、卫彦明。

大会主席团其他成员在主席台就座。



两会报道

今年我省交管部门将开展“六大攻坚行动”

河北法制网讯 (记者 郑伟 李永志)记者从2月21日省公安厅召开的全省公安机关2021年道路交通事故预防“减量控大”视频部署会上获悉,今年全省公安交管部门将全力开展“六大攻坚行动”,努力减少事故死亡数量,全力防控较大事故,严防发生重特大事故,确保道路交通安全形势持续向好发展。

记者从会议上获悉,2020年全省公安交管部门深化隐患治

理,严管交通秩序,完善综合治理,体制机制建设有了新进展,排查治理有了新成效,执法能力有了新提升,实战应用有了新亮点,短板弱项有了新突破。据统计,2020年全省交通事故起数同比下降4.87%,死亡人数同比下降4.09%;较大事故同比减少8起,下降26.67%,实现了年度“减量控大”既定目标。

按照公安部统一部署,今年,全省公安交管部门将全力

开展交通安全隐患排查整治攻坚行动、城市交通安全综合治理攻坚行动、公路交通安全风险防控攻坚行动、农村交通安全固本强基攻坚行动、交通安全宣传重点提升攻坚行动、部门协同共治联动攻坚行动“六大攻坚行动”。

在“六大攻坚行动”中,全省公安交管部门将坚持源头隐患治理和路面风险防控并重,动态清零重点车辆隐患,常态治理重

点道路安全隐患,深入推进货车右行管理,持续营造严查严管氛围;坚持城市综合治理和农村固本强基并重,规范农村“两站两员”建设应用,实现农村道路精细化治理,提高农村地区管控能力;坚持现代科技手段和传统工作优势并重,持续推动信息化、智能化技术与交通安全治理深度融合,不断提升基层警务效能和公安交管工作精细化、现代化水平。

全省高速交警严查车辆超员违法行为

春运20天查处超员违法行为680起

河北法制报2月22日讯 (记者 郑伟 李永志)记者今天从省高速交警总队获悉,自今年春运启动以来,全省高速交警以强化科技信息为引领,以分类精准布控为支撑,以依法严厉惩处为手段,严查7至9座面包车、商务车超员载客等重点违法行为。据统计,自1月28日至2月17日的20天时间里,全省高速交警共查处超员违法行为680起,移交运管部门涉嫌非法营运车辆16起,刑事立案1起。

在工作中,我省高速交

警利用大数据分析研判,梳理出春运期间易超员、非法营运车辆信息,查找违法嫌疑车的通行特点,提炼出查处技战法,查处大量拼车包车超员违法行为。春运期间,高速交警共设立交通安全检查服务站84个,同时与路政、收费、运管部门协作配合,加强源头管控,开展联合打击,营造高压态势。借助各类媒体全方位曝光典型违法案例,提醒广大交通参与者自觉抵制“超员车”“黑客运”,牢牢把握出行安全的“主动权”。

夯实蓝绿交织的法治基石

——《白洋淀生态环境治理和保护条例》解读

重要指南,更是引领《条例》不断修改完善的重要原则。《条例》共8章100条,从规划管控、污染防治、防洪排涝、修复保护、保障监督等方面,对白洋淀流域生态环境保护和治理进行了全面规范,是一部典型的小切口、大块头立法。

坚持规划引领与制度建设相结合。《条例》严格落实雄安新区规划纲要、白洋淀生态环境治理和保护规划等要求,规定白洋淀流域各级人民政府应当严格执行相关规划,依法制定实施方案或者实施意见,加强监管和考核,保障规划有序有效实施;充分考虑白洋淀流域涉及多个市和38个县(市、区)的实际,对白洋淀流域的范围予以明确,构建了党委领导、政府主导、企业主体、社会组

织和公众共同参与的现代环境治理体系。完善了规划实施统筹协调机制、白洋淀流域防汛抗洪工作各级人民政府行政首长负责制、省市县乡村河湖长制、林长制等。

坚持系统治理与产业发展相结合。《条例》要求统筹山水林田草淀城系统治理,科学治水节水用水,实现白洋淀水面保持、水质达标、生态修复的治理目标,确保雄安新区及白洋淀水安全。白洋淀流域县级以上人民政府应当围绕构建新发展格局,加快优化产业布局,推进清洁生产和资源循环利用,加快推进产业结构调整与转型升级。此外,除依法取缔散乱污企业,禁止新建高耗水、高排放的企业和项目外,还应当推动工业集聚区建设,引导工业企业入驻

工业集聚区。

坚持区域协同与流域共治相结合。《条例》既体现京津冀晋区域协同,又对省内市县和有关机构作出规范。规定应当将白洋淀生态环境治理和保护纳入实施京津冀协同发展国家战略重要内容,建立和完善与京津冀晋等周边地区以及国家相关海河流域管理机构区域治水节水用水协同治理制度机制,推进建立联席会议工作机制,健全水文情报信息共享、洪水应急监测协同联动等机制,统筹上下游防治洪水安排;(下转第2版)



两会聚焦



2月20日,张家口市桥东区人民法院组织干警走进红旗街公园,开展打击防范非法集资宣传活动。活动现场,干警们通过悬挂横幅、发放防范非法集资宣传材料、提供法律咨询服务等形式,向群众介绍非法集资的典型特征、常见手段、社会危害和防范方法,并结合真实案例,让他们更加清晰、直观地了解非法集资的陷阱,切实提高群众防范意识。图为干警向群众发放宣传材料。

河北法制报记者 梁燕 摄